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УВОДНЕ НАПОМЕНЕ

Информацију  је  радило  Одјељење  за  привреду  и  друштвене  дјеланости  на  основу
информација о раду невладиних организација и удружења грађана, Удружења пензионера
и вјерских заједница које су иста/и доставила у Oдјељење уз опис проведених важнијих
активности у 2024 . години.

Информација је састављена из два дијела:

- Информација  о  проведеним  активностима  удружења  грађана  и  невладиних
организација регистрованих на територији општине Фоча у 2024. години.

- Информација о дозначеним средствима од стране општине Фоча организацијама
НВО, Удружењу пензионера и вјерским заједницама у 2024. години. добијене од
одјељења за финансије.

Удружење за помоћ дјеци и омладини са посебним потребама „Трачака наде“
- ОСНОВНИ ПОДАЦИ-

Удружење за помоћ дјеци и омладини са посебним потребама „Трачак наде“ Фоча
основали су родитељи/старатељи ОСИ јер су на тај начин жељели да остварe права и
осигурају  боље  услове  живота  својој  дјеци.  Удружење  је  званично  регистровано
10.12.2010. године у Основном Суду у Требињу под регистарским бројем 095-0-F-I-10-
0000-47. Удружење заступа став да дјеци и младима са потешкоћама у развоју, као и
старијим  особама  са  инвалидитетом  треба  омогућити  једнаке  услове  као  и  свима
другима да се равноправно укључе у социјалну, економску, политичку и друге сфере
друштва као равноправни чланови друштва. Удружење брине о правима и потребама
168 породице које имају члана особу са инвалидитетом са подручја општина Фоча,
Чајниче,  Вишеград,  Ново  Горажде,  Калиновик,  (појединачни  случајеви  из  Гацка,
Билеће и Љубиња), као и о корисницима који долазе са подручја БПК.

- Циљеви Удружења

Циљеви, области и програми на којима се базира рад Удружења су:

- Развијање  психомоторних,  интелектуалних,  социо-емоционалних  и  говорно-
језичких вјештина код особа са инвалидитетом (ОСИ)

- Стицање нових знања и радних навика ОСИ
- Социјализација ОСИ
- Јачање самопоуздања ОСИ
- Развијање креативности код ОСИ
- Психолошко оснаживање породица ОСИ
- Запошљавање ОСИ
- Размјена стручног мишљења и искуства ради унапрјеђивања рада са ОСИ
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- Побољшање рада стручног особља
- Добијање  различитих  видова  подршке  од  стране  различитих   релевантних

институција у локалној заједници и изван ње.

Унапрјеђивати квалитет живота особа са потешкоћама у развоју било кроз организовање
адекватних активности на дневном нивоу, едукацију, запошљавање или рјешавање статуса
кроз  законске  регулативе.  Наш  циљ  је  да  укажемо  на  чињеницу  да  су  особе  са
потешкоћама у развоју једнако важне као и оне које немају никакве потешкоће.

- Визија Удружења  

Деинституционализација и инклузија особа са потешкоћама у развоју у друштво са
развијеним системом подршке у заједници.

- Активности  
 Израда годишњег плана и програма рада Удружења
 Израда мјесечног плана и програма рад стручног особља
 Израда  групних  и  индивидуалних  планова  за  сваког  корисника  услуга

понаособ у зависности са могућностима и интересовањем
 Рад на социјализацији, рехабилитацији, хабилитацији, итд.
 Организовање  групних  активности  радионичког  типа  (кулинарске,

креативне, едукативне, музичке и спортско-рекративне радионице)
 Савјетодавно-инструктивни рад са родитељима
 Пружање психо-социјалне подршке ОСИ и члановима њихових породица
 Организовање излета
 Израда пројектних приједлога и учешће у пројектима
 Рад на терену
 Превоз корисника од куће до Удружења и назад
 Сарадња  са  релевантним  установама  на  подручју  локалне  заједнице,  а  и

шире
 Организовање јавних  догађаја  у  циљу промовисања  могућности,  права  и

потреба ОСИ
 Медицинска брига и стални надзор током боравка у Удружењу
 Едукација студената и волонтера
 Економско оснаживање породица
 Информативно-правна подршка породицама 

- У другој половини мјесеца јануара након повратка на посао предсједник Удружења
одржао  је  појединачне  састанке  са  свим запосленим и два  тимска  састанка.  На
састанцима су сумирани резултати за 2023. годину, али и урађени индивидулани
планови за 2024. годину. На основу података урађен је годишњи извјештај за 2023.
годину, али и План рада за 2024. годину.
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Предсједник Удружења и извршни директор Сервис центра организује рад у складу
са плановима и програмима. Активно учествује у писању пројеката и већину истих
самостално  израђује.  Учествује  у  писању  молби  и  дописа  које  се  израђују  за
потребе Удружења, али и у изради истих за потребе корисника лично. Одлази на
састанке  са  представницима  јавнинх  установа  на  локалном  нивоу  и  шире.
Припрема и израђује потребне акте за Удружење. Активно учествује у раду Савеза
МеНеРаЛи РС, члан је радне групе за сарадњу са МЗСЗ РС, предсједник је НК
Савеза. Активно учествује у раду Мреже СЦ у БиХ. Током извјештајног периода
континуирано радио на остваривању резултата из Мастер плана, као и у провођењу
препорука из процјене организацијски перформанси и капацитета.  Задужен је за
услугу  24/7  (алтернативни  видови  комуникације  са  породицом  изван  радевних
радних сати). Редовно одлази на терен тако да у сваком моменту има увид потреба
и проблеме породица. Ради унапрјеђења властитих капацитета као и капацитета
организације редовно учествује на семинарима и обукама.

- Стручни тим крајем сваком мјесеца израђивао је план и програм рада за наредни
мјесец.  План  и  програм  смо  кориговали  сваког  петка  у  мјесецу  у  складу  са
најављеним посјетама корисника. Као и до сада стручни тим врши процјену нових
корисника, али и у зависности од потребе на кварталном нивоу коригује планове
уколико за тим постоји потреба. Сви корисници услуга имају свој досије који је
доступан  члановима  стручног  тима.  У  досијеу  корисника  поред  медицинске
документације налазе се планови рада и остварени резултати истих. 

- У  извјештајном  периоду  настављен  је  континуиран  рад  стручног  тима  са
корисницима кроз индивидуалне и групне третмане, рад у пару као и радионице.
Такође  је  заступљен  индивидуални  рад  са  родитељима  и  другим  члановима
породице који се изводи како у просторијама Удружења тако и путем телефонских
позива.
Родитељима је пружено психолошко савјетовање како би се унаприједио квалитет
њиховог  живота.  Указана  им  је  важност  препознавања  одређених  васпитних
поступака, као и квалитетног родитељства. С обзиром на то да су трајно изложени
већем притиску и  обавезама, имају истовремено више извора стреса од родитеља
д јеце типичне популације, наметнула се потреба за пружањем психолошке помоћи
у виду указивања на технике и методе за реедукцију и психомоторике нагомиланог
стреса. С обзиром на то да родитељи, односно браћа и сестре корисника имају у
просјеку мало времена за себе и своје личне обавезе,   у  оквиру Сервис центра,
поред стручне помоћи,  пружена је  могућност  кратког  боравка за  њихову д јецу.
Свакодневно  се  обавља  савјетодавно-инструктивни  рад  након  сваког  обављеног
индивидуалног третмана.  У савјетодавно-инструктивне разговоре са родитељима
укључен је детаљан извјештај о индивидуалном раду са дјететом, као и савјетовање
и давање инструкција за рад код куће. Поред разговора који се обављају у Центру,
телефонски  разговори  су  све  чешћи  вид  комуникације  са  родитељима  када  су
потребна додатна објашњења и савјети за рад са д јецом.
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Рад  са  д јецом  и  одраслим  корисницима  са  инвалидитетом  заснива  се  на
индивидуалним  третманима  (дефектолошки,  логопедски  и  психолошки)  као  и
групним и радионичарским активностима. Индивидуални третмани засновани су на
непосредном  раду  са  д јецом,  при  чему  је  посебна  пажња  посвећена  д јеци
предшколског и школског узраста у циљу што бољег искориштавања оптималног
развојног  периода  за  постизање  максимално  позитивних  резултата.  Сваки
индивидуални  третман  прилагођен  је  индивидуалним  способностима  и
интересовањима д јеце,  како би  се  постигла  што боља мотивисаност  за  рад.  На
индивидуалним третманима са старијом д јецом и омладином, пажња је усмјеравана
на обнављање већ наученог из различитих области, као и усвајање нових знања и
способности,  затим на  поремећајима флуентности гд је  се  уз  помоћ логопедског
сета  вјежбало  смањење  брзоплетости  у  говору,  као  и  ублажавање  симптома
муцања. Током рада у групи и радионица, подстиче се тимски рад и сарадња међу
учесницима,  те  различите  комуникативне  и  социјалне  вјештине  корисника.
Посебне групне активности односе се на реализовање  креативних, едукативних,
музичких  и  спортско-рекреативних  радионица.  Од  реализованих  радионица
акценат је стављен на радионице едукативно-креативног карактера, што је за циљ
имало стицање знања из различитих области (бриге о себи и социјалног развоја,
развоја  говора  и  језика,  те  комуникацијских  вјештина,  познавања  природне  и
друштвене  средине),  уз  развијање   креативности  и  маште  израдом  одређених
креативних и ликовних радова кроз које се подстицало памћење учених појмова и
садржаја или увјежбавање вјештина. Често је био заступљен и рад у пару, при чему
се водило рачуна о карактеристикама учесника таквог облика рада, уједначености
по способностима, потребама и интересовањима, како би извођење задатака било
на обострано задовољство. 
Сви корисници услуга Центра свакодневно пролазе тријажну контролу приликом
доласка, док се током боравка континуирано прати њихово здравствено стање, даје
потребна  терапија,  мјере  и  прате  витални параметри.  У  зависности  од  потребе,
медицинско особље се укључује и у реализацију радионица.

- Укупан број услуга пружених у извјештајном периоду је 7.556 (4.371 индивидуални
третмани и 3.185 групна третмана/радионица). 

- Предсједник Удружења је у сарадњи са админстративним особљем урадио  већи
број пројеката. Пролазност пројеката за 2024. годину је 93%. На основу анализе
коју је урадио USAID/INSPIRE тим.

- Кроз пројекте смо финансирали дио плата запослених, радионице са корисницима
као и адаптацију прилазне рампе и улазних врата у износу око 75.000 КМ. 

- У зависности  од  потребе  током извјештајног  периода  предсједник  Удружења и
стручни тим одлазили су у кућне посјете гдје су у дому породице разговарали са
истом. Уједно на тај на начин стичемо слику у каквим условима породица живи и
дијелом какви су међуљудски односи. Током 2024. године имали смо 20 кућних
посјета.
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- У  периоду  од  01.01.2024.  године  до  31.12.2024.  године  услугу  комбиј  превоза
користило је 25-оро дјеце. Ову услугу у потпуности финансира општина Фоча у
износу око 26.940 КМ. 

- Општина Фоча у континуитету подржава рад Удружења. Та помоћ огледа се кроз
финасирање рада особља. За ову намјену у 2024. године издвојено је око 120.000
КМ,  и  4.000  КМ  за  текуће  трошкове.  Од  свог  оснивања  па  до  2024.  године
Удружење је своје услиге пружало у изнајмљеним просторијама, али је уз подршку
Општине Фоча добило на кориштење без накнаде дио зграде старог дјечијег вртића
на период од 10 година. За ову намјену општина Фоча издвојила је око 78.000 КМ.
У  извјештајном  периоду  наставило  је  квалитетну  сарадњу  са  свим  јавним
установама на  подручју наше локалне заједнице,  а  и шире.  Током 2024.  године
наши партнери  на  реализацији  различитих  врста  активности  били  су:  општина
Фоча,  USAID/INSPIRE,  Универзитетска  болница  Фоча,  Медицински  факултет
Фоча,  Дом  здравља  Фоча,  основне  школе  „Свети  Сава“  и  „Веселин  Маслеша“
Фоча, средњошколски центар Фоча, Дјечији вртић „Чика Јова Змај“ Фоча, Основна
музичка  школа  Фоча,  кабинет  предсједника  Владе  Републике  Српске,  кабинет
Предсједника Републике Српске, ОСЦЕ-е канцеларија Фоча, Центар за социјални
рад Фоча, музеј Стара Херцеговина Фоча, лабараторија „Vitrus lab“ Фоча, Мрежа
Сервис центара у БиХ, Савез МеНеРаЛи РС, Српска православна црква – парохија
Фочанска,  Исламска  заједница  Фоча,  Туристичка  организација  Фоча,
Међуопштинска организација слијепих и слабовидих, „Хопе

- “ центар Горажде, ЛИР ЦД, АСБ итд.
- У сарадњи са „Хопе“ центром комплетан стручни тим и административно особље

имало је прилику да током петодневне посјете борави у Италији, област Абруззо
град  Песцара,  гдје  су  се  упознали  са  радом  организације  „Олтре  ле  Пароле“,
размијенили искуства, договорили међусобну сарадњу и узвратну посјету која је
реализована у новембру. 

- Током 2024. године организовали смо већи број активности. Већина њих била је
тематска и у реализацији истих су учествовали, корисници, стручни тим, волонтери
и наши партнери. Издвајамо неке од њих: Дан жена, Љубичасти дан, Међународни
дан  особа  са  Дауновим  синдромом,  Међународни  дан  свјесности  о  аутизму,
Међународни  дан  породице,  Дјечија  недјеља,  Међународни  дан  особа  са
инвалидитетом, слава Удружења, Дан волонтера, рођендан Удружења.

- Сарадња са  Медицинског  факултета  Фоча  настављена  је  и  у  протеклој  години,
студенти редовно са асистентима у зависности од плана и програма имају вјежбе
кроз које се упознају са нашим радом, али им се пружа прилика за директан рад са
дјецом  и  омладином  са  потешкоћама  у  развоју,  као  и  старијим  лицима  са
инвалидитетом. 

- Општина Фоча је путем грант средстава у 2024. години обезбиједила континуирану
финасијску помоћ за 3 ОСИ и 2 мајке. На мјесечном ниво у ову намјену издвојено
је 1.800,00 КМ. Поред тога за 80% породица које су наши чланови израђивали смо
и слали молбе за једнократну помоћ кабинету предсједника Републикие Српске и
Владе Републике Српске. Све послате молбе су имале позитиван исход и новчана
помоћ коју су добијали кретала се од 300,00 КМ до 1.000,00 КМ.
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Рад током протекле године редовно су пратили и о догађајима извјештавали  медијске
куће: РТРС, Радио Фоча, те локални портали.

ОМЛАДИНСКИ ПОКРЕТ ФОЧА

На  сједници  Скупштине  Омладинског  покрета  Фоча,  одржаној  4.4.2025.  године,  у
просторијама Центра за стране језике „Teacher“ у Фочи, разматран је извјештај о раду
удружења за  2024.  годину,  финансијски извјештај  и  план рада за 2025.  годину.  Након
констатације да кворум за рад постоји, приступило се креирању извјештаја и плана.

Предсједник Покрета Фоча, Младен Мандић, пред чланове Скупштине доставио је биланс
стања и успјеха овог удружења који је израдила лиценцирана књиговодствена агенција из
Фоче.

Извјештај о раду:

- Учешће на манифестацији „Калиновачки котлић“.
- Организована 8. Дринска авантура, манифестација која промовише Дрину, 

рафтинг, екологију, забаву, породичне вриједности и мобилност младих.
- У оквиру Дринске авантуре организована акција чишћења Таре и Дрине.
- Организована координација младих за рад на ОК фесту, на Тјентишту.
- Приход од Општине Фоча у износу од 3000 КМ утрошен је за промоцију Дринске 

авантуре и организацију програма манифестације (регата, акција чишћења Таре и 
Дрине, припремање хране за 500 учесника регате).

  

План активности за 2025. годину

- Организација девете по реду манифестације „Дринска авантура“
- Еколошка акција чишћења Таре и Дрине.
- Хуманитарне акције.
- Учешће на манифестацијама које организују друга удружења.
- Координација рада младих на ОК фесту.
- Сарадња са омладинским организацијама из Републике Српске и Србије.
- Аплицирање на пројекте код разних министарстава и фондација.

АКТИВНОСТИ УДРУЖЕЊА „ПОРОДИЦА“

Удружење родитеља „Породица“ је почело са радом 2015. године као неформална група
родитеља окупљена на пројекту „Подршка младима у БиХ“  који је имплементирао I0М,
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регистравали  Удружење  2020.  године,  у  складу  са  нашим  прописима  и  кренули  у
реализацију.

Пројектни тим у саставу:
1. Славица Филиповић
2. Невена Бојат
3. Ленка Гаговић

Кроз пројекат „Јачање родитељских вјештина“ одржали су 60 радионица за родитеље и
додатно оснажили родитеље и указали на позитивне стилове родитељства, освијестили да
оно што је добро у традиционалној породици треба сачувати и примијенити у савременој
породици.

Схватајући  проблем  породице,  крајње  озбиљно,  приступили  су  да  кроз  Удружење
мотивишу родитеље да сарађују.
О томе свједоче активности и пројекти:

1. „Активирај  празнике“  –  пројекат  обиљежавања дана  породице,  организовани су
заједнички свечани ручак који су претходно сами припремили. 
Обиљежили су наше вјерске празнике и указали на значај поштовања обичаја и
културно наслијеђе од предака као што су Божић, Васкрс, крсна слава.

2.  Креативне радионице у сарадњи са Удружењем жена Фоче 

3. Активности у раду са људима
Припремање сланих и слатких јела – практични рад.

4. Социјална кохезија (Јабланица –Фоча )

5. Учешће у пројекту „Конференција беба“ организован пријем родитеља уз додјелу
симболичне награде (поклон бон).

6. Јачање социјалне кохезије у локалним заједницама
Посјете локалној заједници Вишеград и Горажде

7. Учешће у пројекту „Медијска писменост“.

8. Посета и помоћ усамљеним лицима

9.  Фестивал чесница

10. Учешће у пројекту „Брак без маске“ 
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За наведене активности средства су обезбјеђивали донацијом заинтересованих партнера у
пројекту, а и локална заједница Фоча је партнер и подржава рад Удружења средствима.

Истакнуто  је  заједничко  мишљење  да  се  значај  активности  на  очувању  културног
наслијеђа  представи локалној заједници, како би се стекао статус Удружења од јавног
интереса што би било обострана корист.

МЕЂУОПШТИНСКА ОРГАНИЗАЦИЈА СЛИЈЕПИХ И СЛАБОВИДИХ ЛИЦА

Статус Удружења и  веома  тежак материјални положај  чланова биле су  активности на
којима се највише радило у току године. Као чланица ЦЦРС Удружења од посебног јавног
интереса требали би се налазити у  посебаном гранту  који би гарантовао финасијску
стабилност и рад Удружења.

У 2024. години за чланове је набављена помоћ у сарадњи са општином Фоча и Црвеним
крстом.

Удружење има дугогодишњу  добру сарадњу са Центром за социјални рад по питању
редовности исплате додатка за помоћ и његу, која је редовна. 

Из  буџета  општине  Фоча  у  2024.  години  Удружење  је  добило  1.700,00  КМ  која  су
утрошена на активности Удружења. Утрошена средства су уредно оправдана одјељењу за
финансије општине Фоча. 

Битно  је  напоменути  да  Удружење  ради  у  веома  тешким  условима  без  редовног
финасирања са застарјелом опремом у канцеларији и рад је волонтерски и без накнада.
Извјештај о раду Удружења и финансијски извјештај усвојен је на Скупштини удружења.

УДРУЖЕЊЕ ПОЉОПРИВРЕДНИКА ОПШТИНЕ ФОЧА

 Удружење пољопривредника је у 2024. години имало низ активности:

1. Удружење  пољопривредника  у  сарадњи  са  Општином  Фоча  и  Министарством
пољопривреде   примило приправницу Драгичевић Станку, да одређује приправнички
стаж у Удружење пољопривредника.

2. Скупштина  удружења  одржана  је 22.03.2024. године   гдје  се  говорило  о  плану
активности удружења и будућим подстицајима за текућу годину. 

3. Презентација Правилника о условима и начину остваривања новчаних подстицаја
за  развој  пољопривреде  и  села  2024.као  и  Презентација  Јавног  позива  за
капиталне инвестиције   одржана  је  11.априла  2024.   Представници министарства
пољопривреде,шумарства и водопривреде РС, подручне јединице Требиње детаљно су
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објаснили  критеријуме  за  остваривање  подстицаја  изречених  овим  Правилником.
Током  презентације  пољопривредни  произвођачи  су  упућени  и  на  јавни  позив  за
капиталне  инвестиције  од  стране  министарства.  Највећи  број  корисника  био  је
заинтересован за набавку пољопривредне механизације( укупно 37).

Јавни позив је трајао од 28.03.-17.04. a  48 пољопривредника је конкурисало и послало
документацију у Удружењу пољопривредника.

4. Одјељење  за  привреду  и  друштвене  дјелатности  у  сарадњи  са  Удружењем
пољопривредника је  22.03.2024.  године  извршило подјелу сјеменског  материјала  за
103 пољопривредна произвођача. Јавни позив је трајао 15 дана а приоритет су имала
домаћинства лошијег имовинског стања.

5. 20.05.2024. године на Палама је одржана Радионица на којој су               присуствовали
представници  Удружења  пољопривредника приправик  Драгичевић  Станка  са
представницима из Општине, а главни повод Радионице је најава пројекта под називом
“Жене у руралном подручју“.

6. Представници  Удружења  пољопривредника  су  у  Требињу  29.05.2024.  године
учествовали  на  конференцији  “Млади  у  пољопривреди  у  оквиру  13.Међународног
симпозијума  пољопривредних  наука  “Агрорес“  на  којој  је  било  ријечи  и  изазовима  и
приликама са којима се суочавају млади у пољопривреди.

7. Представници  из  Одјељења  за  привреду  и  друштвене  дјелатности  и  Удружење
пољопривредника  учествовало је у Билећи 20.06.2024. на Радионици гдје су представници
Кластера Стара Херцеговина заједно са партнерима из Удружења Линновате из Ливна
представили пројекат који је започео 2024 а план је да траје до 2027 године. Вриједност
пројекта је 662.133 евра, од чега ЕУ финансира 90% пројекта.

8. 27.06.2024.године  у  Фочи  на  “Брионима“  је  одржана  Радионица  са  младим
људима,агрономима  гдје  су  представљени  пројектни  цилуси  у  пољопривреди.
Организатори су били Пољопривредни кластер “Стара Херцеговина“ и Јединица за
координацију пољопривредних пројеката.Удружење пољопривредника је учествовало
на  овој  Радионици  као  и  представници  из  Одјељења  за  привреду  и  друштвене
дјелатности.

9.  У Приједору је одржано предавање за чланове Удружења узгајивача оваца и коза на
којој је присуствовао и предсједник Удружења Станојевић Драгослав, који је уједно и
у Управном одбору поменутог Удружења. Констатован је недостатак радне снаге као
један од горућих проблема са којим се суочавају узгајивачи.

10.  У  септембру,октобру  пољопривредни  произвођачи  су  преко  Удружења
пољопривредника  подносили  захтјев  за  разне  врсте  подстицаја(премија  за
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краве,приплодне овце и козе,јунице,воћарство,повртларство)  као и пријаве на Јавни
позив за капиталне инвестиције на коју се пријавило 48 пољопривредних произвођача.

ГРАНТОВИ НЕВЛАДИНИМ ОРГАНИЗАЦИЈАМА ЗА 2024. ГОДИНУ 
ИЗ БУЏЕТА ОПШТИНЕ  ФОЧА

НВО и УГ Дозначена
средства

Међуопшт. организација слијепих и слабовидих 1700,00
Удружење „Херцеговаца“ 500,00
УГ „Трачак наде“ 158,039,00
Удружење пољопривредника 41.220,00
Ватрогасно друштво 2.310,00
УГ „Ursus speleus“ 2840,00
Удружење „Дијабетичара“ 350,00
Удружење ментално недовољно разијених лица 120.00
Удужење „Гардиста“ 500,00
Планинарско-спелеолошко друштво Вучја стопа 2.000,00
УГ „Алтернатива“ 1.000,00
Покрет Фоча 3.000,00
УГ „Волф“ 8.355,00
Удружење „Опстанак“ 32.120,00
Удружење „Породица“ 1.000,00
Друштво доктора медицине 2.000,00
Савез студената медицинског факултета 1.000,00
Удружење грађана Миљевина 3859,00

Три Удружења грађана  (Вучија стопа,Ursus speleus и Волф) наћи ће се  у информацији о
раду спортских клубова, јер је њихова основна дјелатност  спорт. Такође и  информација о
раду Удружења која се баве културом (КУД Фоча и Аматерско позориште)  наћи ће се у
Информацији из области културе.

Сви из НВО и УГ који се налазе  у овом извјештају  оправдали су дозначена средства из
буџета  Општине  Фоча  достављањем  извјештаја  и  другим  правдањима  надлежном
Одјељењу.

  УДРУЖЕЊЕ ПЕНЗИОНЕРА ОПШТИНЕ ФОЧА

Информацију је сачинило Одјељење за привреду и друштвене дјелатности на основу 
извјештаја о раду Уружења пензионера општине Фоча.

Према извјештају Фонда ПИО РС од децембра 2024. године 4212 пензионера 
регистровано је на подручију општине Фоча. Удружење пензионера броји 3874 члана, а 
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338 пензионера нису чланови Удружења. Број пензионера који нису чланови Удружења је 
веома велики и

у наредном периоду треба утврдити који су њихови разлози, а такође број не учлањених 
свести на најмању могућу мјеру.

Више од 500 чланова удружења има минималну пензију.

АКТИВНОСТИ И ПРОБЛЕМИ УДРУЖЕЊА ПЕНЗИОНЕРА

Удружење исплаћује помоћи за преминуле пензионере или њихове брачне другове.Остала
средства  Удружења  утрошена  су  на  рад  Удружења.  Организација  Скупштине  и УО,
акнаде  за  рад  Мјесних  удружења  и  повјереника  на  терену,  трошкови  ел.  енергије,
трошкови централног гријања, ПТТ трошкови, комуналне услуге , одржавање зграде ет.
власника, ТВ претплата, телефон, накнада за предсједника и секретара, путне дневнице,
канцеларијски материјал и други ситни трошкови.

Озбиљна ставка трошкова Удружења, чине енергетске, комуналне и друге услуге. Међу
тим услугама највећа и најтежа накнада даваоцу услуга централног гријања  пословних
просторија Удружења. Те услуге Удружење плаћа по тарифи као и за правна лица што је
двоструко виша цјена од власника етажних станова. У вези са овим тражи се помоћ свих
фактора да се цјена по квадратном метру грејне површине обрачунава по тарифи као и за
етажне власнике станова.

Удружење  пензионера  не  располаже  са  подацима  о  висини  пензија  особа  које  су  се
пензионисале,  тако  да  је  пописивачима  врло  тешко  утврдити  и  пописати  угрожене
пензионере.
Постоје и сазнања да има пензионера у нашој општини који примају више пензија, осим
пензије из РС – такозване компензационе пензије из других држава.

Здравствени  положај  пензионера  је  веома  лош,  њихова  веома  мала  пензија  не  може
покрити трошкове за лијекове, исхрану, комуналије и друге трошкове.

Пензионери  су  могли  да  искористе  и  куповину  огрева  на  одгођено  плаћање,  а  то  је
искористило 4 пензионера.

Удружење пензионера имало је могућност да  66 пензионера уз 10 % попуста на 6 рата
упути у бању. 

Поред редовних послова Удружење пензионера, својим члановима помаже око одлазака
на лијечење у бању „Врућицу“ и „Вилину влас“. 

Приходи:
Приходи од Чланарина 132.092,10 КМ
Приходи од општине Фоча 81.000,00 КМ
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Расходи: 
Трошкови накнада за умрле пензионере 69.050,00 КМ
Трошкови хуманитарне помоћи 107.635,87 КМ
Остали трошкови за рад Удружења 36.406,23 КМ

ВЈЕРСКЕ ЗАЈЕДНИЦЕ

Црква  Светог  Николаја  мирликијског  Чудотворца,  грађена  је  у  19.вијеку  и освештана
давне 1857.године. Општина Фоча заједно са Црквеном Општином фочаснком  пуних 29.
година прославља  крсну  славу  града  и  храма  и  сарадња  је  увијек  била  веома  добра.
Унутрашњост цркве је обновњена на задовољство грађана Фоче.

 Храм Св. Саве, има одличну сарадњу како са законодавном тако и са извршном влашћу
општине Фоча. Радови су почели на осликавању унутрашњости храма. У порти Храма Св.
Саве  у  претходном периоду  одржано  је  више  програма  Хора  „Побратимство“.  Такође
поред  редовиних  активности  хор  парохије  Фочанске,  активно  учестује  и  у  другим
културним  програмима  које  организује општина  Фоча,  а  чести  су  гости  и  у  другим
градовима Републике Српске. 

Црквена општина Миљевина поред свакодневних активности у цркви Св. Илије, активно
учестује  у  програмима  помена  погинулим  борцима  и  цивилима  поред  споменика  у
парохији Миљевина. Активно са мјештанима организују пливање за Часни крст. Такође
вече прије славе цркве организује се културни програм који прати велики број мјештана
Мињевине и Фоче.

Црквена општина Тетимсака има радове на двије локације.  Гради се нова црква у МЗ
Заваит и монашка келија у МЗ Челебићи која је у завршној фази. Подршка општине у оба
пројекта је значајна. 

Међурелигијски одности у општини Фоча су на завидном нивоу.

Црквена општина Фоча 12.000,00 КМ 
Црквена општина Миљевина 10.400,00 КМ
Меџлис исламске заједнице 3.000,00 КМ
Црквена општина Тетимска 7.400,00 КМ
Укупно: 32.800,00 КМ
                                                                                                   

                                                                                                              Одјељење за привреду и 
                                                                                                              друштвене дјелатности


